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Передо л а т а

■Я *РУ<ЛАНЛ« яиквеаяь: 
в Аветриі:

»» тСхтяї рів. . 39 це»
І>. ч.ч рс«у . . .  10 в«р
«м їй ер та» пмьсу о
»г д е я к і 1-70 м*р.

Зе грап..цею:
•йшвж рис 16 рублів

або 36 фравків 
в* ї й  реву 8 рублів

або 18 фравхів
Иавджвов* ввело во 10 с о ї .

>п»авеш >ся ечи 1 др и г мя вирвеш: о п г  новьмеш малосте і віри не воаьмеш, 
•о  руеже «в еврке і віра руега.« — 3 Р у е л а в е в в х  пеальмів 11. Шашкеввча.

Вахадить у Льваві що два 
крім ведім. і рускях Єьвжт 
О 5‘ І, год. пополудня.

Редакцкя, адмінїстрацм і 
акспедиппя »Ру слана» від 
ч. 1. пл. Дамбравсквга (Харук- 
щииш. Експедацая місаеяа 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав складе 
ва попереднє аастереженв.— 

Реклямапяї неонечатажія 
вільні від порта. — Огояа- 
шеня звичайні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
ки. а в >Надісланім« 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по 30 сот. 
від стрічки

ї ї  ог.ш  зи ііо в н  Н ародао Дому

у Львові.
(На основі жерел написав Ол. Барвіньский).

(Дальше).
Коли в арт. 71 статутів »общества« 

Інститута Нар. Дім признав ся загаль
ним зборам членів на случай розвнзаня 
товариства при участи відпоручників ру- 
ских Капітул і Ставроиигійского Інсти
тута у Львові рішати про близше ужите 
інститутского майна, призначеного на 
просьвітні і добродійні шли руского на
селена Галичини, то такою постановою 
статутів не може бути в нічім наруше- 
ний або поданий в сумнів фондацийний 
характер обидвох інституций — другої 
город, параф. церкви і народного інсти
тута. Вжеж бо в клявзулї иосьвідченя 
уділеного статутам „общества" розпо
рядком намсництва з 21. січня 1869 ч. 
72.440 ех 1868 і з 11. лютого 1869 ч. 
7.257 уміщено виразну засторогу, що є- 
ствованє »общества« інститута Народ. 
Дім посьвідчає ся з тою приміткою, що 
на основі розпорядку міністерства 
внутр. справ з 11. жовтня 18-49 ч. 19.755 
набуті права і випливаючі зобовязаня 
руского населенн м. Львова що до без
платно переданих згарищ колишнього у- 
нїверс. будинку з площею не можуть 
бути постановами статутів товариства 
нарушені ані знесені. Про ужите інсти- 
тутского майна на инші цїли, як перві
сним поданвм означен» або на цїли при
ватного товариства не може бути мови.

Оспорюване отже »обществом“ ін
ститута Нар. Дім заряджене намісництва 
єсть тим більше оправдане, позаяк пере
несене (передане) названих державною 
адмінїстрациєю наданих маєткових пред
метів згаданому товариству ніколи не 
відбуло ся і супроти прислугуючого сим 
предметом фондацийного характеру від 
бути ся не могло, а міг бути відданий 
сему товариству лише яко сучасному ор- 
ґанови адмінїстрацийному на так довго 
заряд тих мавткових фоАдацг.йних пред
метів, взглядно уживаня приходів з тих 
предметів на цїли фондациї, як довго се 
товариство льояльно свою задачу спо
вняє і як довго в своїм часі по одобре- 
ню фондацийної грамоти не будуть ви
дані инші заряджена, управильняючі 
спосіб заряду.

Не має тут ваги можливий сумнів, 
що не можуть бути предприняті інтабу- 
ляциї в книгах ґрунтових в користь зга
даних двох фондаций (другої город, па- 
рох. церкви і народного Інститута Народ.

З напцв щниїиіп рими смерти II. 
і. Кпіш

подала київска „Рада" ось які ці
каві і влучні замітки, котрі ми тут з по
шани для памяти великого покійника на
водимо:

Здаєть ся ні оден з наших видатних 
діячів не знаходив собі такої ріжної о- 
пїнки — за житя й після смерти, як 
Куліш. З одного боку —  горячий апо
стол україньского відроджена, з другого 
— ренеґат; Кирило-методиєвець, одноду
мець Костомарова й Шевченка і їх при
ятель, і — чернитель памяти своїх вели
ких друзів; поет козацкої старовини і — 
пристрасний ворог тої козаччини, котрий 
зужив усі свої сили й здібности першо
рядного історика й публіциста, щоб очер- 
нити, зганьбити »козацьке варварство«... 
І відповідно до сих контрастів житя й 
дїяльности Кулїша розходять ся й его 
оцінки. Історики літератури величають 
его заслуги перед рідним п..сьменьством) 
иок. Огоновский титулує его в листах 
»патриярхом нашої словесности«, і кож
ний, що хоч трохи уявляє собі всю ве- 
личесну літературну спадщину в історич
ній перспективі, той згодить ся цілком 
з сією назвою.

Заслуги Кулїша давно вже покрили 
его хиби й промахи, і що далі его по
стать відходить від нас у вічність, що 
більше ознайомлюємось ми з колосальним 
обємом виконаної ним роботи, тим біль
шою повагою переймаємось ми до особи 
патриярха нашої словесности", який ці
лий свій вік, кидаючись на всі боки, иа- 
лючи своїх старих богів і поклоняючись 
новим „упорствуя, волнуясь и сігЬша",

Дім) яко не введених ще в формальне 
правне жите управнених підметів задля 
недостачі фондацийної грамоти, котра би 
наконечно полагодила фондацийний акт. 
Хоча бо фондацію задля недостачі фон
дацийної грамоти вийшла ще поза обсяг 
формального введена в жите, або що 
державна адмінїстрац я не користала ще 
з прислугуючого їй права найвисшого 
нагляду фондаций і не видала відпові
дних що до улбженя фондацийної гра
моти поручень, то мимо того хоча ще 
не сформалїзована фондация, не є она 
виключена з правостійнссти, бо як відо
мо з айстр, фондацийного права, вже 
через надане маєткових предметів на 
фондацийні цїли витворено вже дійсний 
стан — індивідуальний правнии підмет 
в зародї, котрому прислугуе з боку 
нравного ладу рівна охорона, як нра- 
вному підметовії, котрий би з того заро- 
д у  р о з в и н у в  с я  ПОВНИМ ЖИТ8М.

(Дальше буде)

усеж таки служив ділу культурного від
роджена рідного народу і вмер на скоїм 
пості культурного робітника з пером в 
руці. І близько до правди звучать горді 
слова Кулїша, коли він в одній своїй по
емі, згадуючи про напади на Україну та- 
тарскях орд, тепер забутих в безвісті ві
ків, рівняв сих татар з своїми літератур
ними ворогами і згадував останніх лиш 
на те, щоб знав про них »убогий анти
кварнії, додаючи до мене коментарій*.

Спадщина, залишена нам Кулїшем, 
дуже велика. Кілька томів поезий, поем-, 
повістей, оповідань, драм; переклади та
ких капітальних річей, як Біблія. 13 драм 
Шекспіра, поеми Байрона, поезиї Ґете, 
Рейне та инших; ряд великих історичних 
моноґрафій і крім сього незлічена сила 
публіцистичної роботи, яку тепер трудно 
собі й уявити; нарешті — класичні в  
істориї нашої етноґрафії „Записки о Юж- 
ной Руси". Сим коротеньким переглядом 
ріжних сторін літературної роботи Кулї
ша далеко не вичерпуєть ся загальна 
характеристика єго літературного облича. 
Коли Лбмбнбсова називають першим ро 
сийским університетом, то таку назву, 
тільки відносно України можна з повним 
правом прикласти до Кулїша: він дійсно 
був у свій час україньским університетом, 
і не було тієї галузи українознавства на 
протязі трохи чи не пів столїтя, деб не 
доложив своєї праці Куліш Але кабінет
на праця вченого й письменника була за 
тісна для багато обдарованої вдачі Кулї
ша. Се був справжній громадский діяч, 
який навіть з безвихідних обставинах ро- 
сийского житя був в центрі україньскої 
політики, коли так можна висловитись, 
направляв її і регулював, обхоплюючи 
своїм орлиним зором Україну росииску 
й австрийску. Він дійсно був силою, з 
якою мусїли рахуватись і свої, й чужі. 
Істория нашого национального відродже
на на Україні й Галичині тісно звязана 
з імям Кулїша.

Може ще не настав час для рішучої 
оцінки й повної біографії покійного у- 
країньского діяча. Занадто близьке ще 
стоїмо ми до нього. Треба тільки поба- 
жати, щоб материял до його біографії 
не, переставав опубліковуватись і далі. 
„Кіевская Старина", а тепер д. Барвінь
ский (на сторінках „Руслана") вида
ли багацько листів Кулїша і його ко
респондентів. Ся переписка — першо
рядний материял до істориї нашого гро
мадянства. Ждемо ми й повного виданя 
творів Кулїша. давно зановідженого під 
редакциєю д. Каманіна. Воно булоб най
кращим памятником Кулїшеви і показалоб 
нашому громадянству всю велич заслуг 
Кулїша перед рідним письменством.

Л  Ж.

З  отсими замітками д. М. вповні 
згоджую ся, що не пора ще оцінювати 
і не можна предметово й справедливо 
оцінити письменьскої і громадяньскої дї
яльности Г1. Кулїша, поки не буде вида
на уся єго літературна спадщина розки
нена або забута, а для сучасного моло-
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дого поколїня мало відома, а крім того 
і незвичайно широка єго переписна, яка 
кине чимало сьвітла на єго многосто- 
ронну діяльність. Тілько инші пильні ро
боти здержують мене від оповіщена 
вельми цікавих листів Кулїша писаних 
до мене, а так само і мій друг др. П у- 
л ю й готовить видане листів, до него 
писаних. Проф. С т у д и н ь с К И Й 0- 
новіетить небавом листи пок. Вахнянина 
писані до Кулїша, а крім того, ще й по 
инших людях найде ся чимало цінного 
і цікавого материялу до осьвітленя сеї 
перворядної постати в нашім народнім 
зкитю.

Тимто можнаб бажати, щоби, хто 
має які материяли, оповіщував їх, а з 
того опісля можна буде зложити новий 
образ дїяльности П. Кулїша.

Ол. Барвіньский.

Анатоль Вахнянин.

Спомини з житя.
(Дальше.)

В третій кляеї крім других професорів 
мали ми до мінеральоґії Менцїньского (попо
вича). Він учив нас добре. Рівнож педантом 
був для латини і греки проф. Лянґ. В IV. кл. 
учив мене латини і нїм. язика старий Оттман. 
Він приходив до кляси звичайно пяний, хоч 
держав ся ще на ногах. Ґімназию перенесено 
тоді до будинку в руській семінари! (18545), 
бо школу давну біля поєзуїтского костела за
брано на холеричний шпиталь для війска. В 
сім році сконцентровано, як звісно, австр. 
війска в Галичині в часі кримскої війни. Хоч 
Оттман запивав ся, брав кубани від родичів 
кождого ученика ехоїіо, брав від учеників 
крайцарі на табаку і силував учеників, щоби 
за 2 зр. ходили до него на корепетицию з 
латиньского язика, якого сам учив в кляеї, 
то мимо всего того ми его любили і поважа
ли. В IV. кляеї дістали ми на науку грецкої 
мови знаменитого недаґоґа і дидакта Таняч- 
кевича. Під цим можна було дечого навчити 
ся. Кождий ученик був що години питаний з 
десять разів при толкованю автора. Він бігав 
по кляеї, усе і усіх бачив і викликував одно
го по другім: Вахнянин: субєкт? Кмицикевич 
нредікат? Добряньский: обект? Конопницкий: 
№Шеге В езілттипдеп  г и т  ВиЬіесіе ? Одробі- 
на: №Иіеге В ез ііт ти п ^ е п  г и т  Ргаейісаіе 9 
Волощакевич: Хрогох (деААог їиіигит)? Хдогох 
іпгєрспн', теАїког? (ріивуиатрегїесіит) ітд. ітд. 
Вся кляса була в руху. Він провадив нас аж 
до матури і так вишколив в грецї, що в VIII 
кляеї ми грали „Аяса“ на ізуст в кляеї. В V’ 
кляеї оиять обняв латину проф. Лянґ. Мате
матику учив дуже добре (альґебру) Стаиецкий 
(пізнїйший проф. фізики на полїтехпїцї у 
Львові). На історию прийшов Ізидор Шаране- 
вич (пізн. проф. істориї австр. на університеті 
львівскім), фізики в IV. кляеї а відтак натур. 
Істориї в V. і VI. і фізики в VII та VIII учив 
нас Фішер. З  природних наук ми мало від 
него скористали, за те експериментальну ф і
зику викладав він добре, хоч математичні до
кази йшли в него вже слабше. Фішер не мав 
науки за собою, але набрав практики в часі, 
коли був у старого Кунцека (брата директора) 
професора віденьского університету в єго ка
бінеті помічником. Моє все знане фізики я 
таки єму завдячую. Математики учив нас 
мляво Добряньский (брат Антонїя з Валави) 
в VI. кляеї. Він вступив відтак до Єзуїтів. 
Була се ходяча мумія, хоч свій предмет знав 
добре. В VII і VIII кляеї учив нас математи
ки а при тім льоґіки і пеихольоґії Крулїков- 
ский, чоловік умний, але слабий чи недбалий 
екзекутор свого предмету. В VI. кляеї учив 
нас через короткий час істориї Евген Згар- 
ский, молоденький, любий суплєнт і поетична 
душа. Він учив нас через якийсь час і рус- 
кої мови, яку відтак обняв в V. і VI. кляеї 
Богдан Дїдицкий. Сей Богдан учив нас і По

ляків разом на одній годині. Полякам читав 
з доброю деклямациєю „Марию“ Мальчевско- 
го, а нам диктував історию староруської літе
ратури. Не виходив однакож поза часи Несто- 
ра, а задачі письменні були в него ті лучші, 
в які ми з словаря Шмида (московского) 
вкладала більше московских слів. Живого я- 
зика анї літератури сноєї ми не знали нї кри
хітки. Підручником до старословеньщини і 
і старорусчини була вже хрестоматія Головац- 
кого Якова. Про Евеїду Котлярелского, твори 
Артимовського, Гребінки, Основяненка та Та
раса ми не чули нї одного слівця. По Дїдиц- 
кім обняв в VII. кляеї науку руської мови 
Сїнкевич теольоґ (пізнїйший професор латини 
і греки в перем, ґімназиї і директор в Яслї). 
Сей нічого не знав і нічого нас не навчив. 
Тоді вже Поляки перестали учити ся обовяз- 
ково руского язика, а ми »на руске< звичай
но ішли домів.

Взагалі сказавши, про науку руської мо
ви не дбано вже в сих часах. Задачі, які ми 
писали, були — пожаль ся Боже! Ж елехів 
ский мучив нас своїми екзортами через всю 
низшу ґімназию, а в висілих класах неначе 
нарочно не подали нам такого знана своєї 
мови нї Дїдицкий, нї Сїнкевич. Перший спра
вляв нас на московску путь, а другий сам 
нїчогісенько не вмів, то і не навчив нас нічо
го. Ж иву мову руську чули ми лише в V. 
і VI. кляеї з уст катихита Томи Поляньского, 
який однак вже мабуть в 1858 р. пішов на 
директора ґімназиї до Самбора. По відході 
Поляньского попали ми опягь під язичіє 10- 
стина Желехівского аж до самої матури.

За те в нїмецкім язицї успівали ми аж 
надто. В V. кляеї спроваджено для нас ко- 
ренного Віденьчука Вебера, пізнїйше кольонї- 
ста нїмецкого з Галичини, Гемерлїнґа. Вебер 
дер наші задачі нїмецкі на шматки, а Гемер- 
лїнґ мучив нас Кльопштоком (»Месвядою«). 
Вийшовши з ґімназиї глаголали ми на всіх 
язиках, лише свого не знали. До сего треба 
добавити, що з шкільними товаришами ми 
говорили майже виключно по польс-ки, на 
станциях — по полиски, на місті — по поли 
ски, а но руськи хиба з катихитом, на хорах 
в церкви та в хвилях, коли зійшовши ся 
десь за містом або на »ІІідгірю« в садї Мен- 
цїньскчх, ми заспівали кілька руських пісень. 
Про історию Гуси ми не мали нї наймень- 
шого понятя. В школі не згадувано про Гусь, 
а історичного підручника не було ніякого. Ба 
та і на фериях, в хатї родичів моїх чув я 
лише полиску та нїмецку мову. Доми сьвя- 
щеничі були на скрісь спольщені в сих сто
ронах, де я ховав ся, те значить: в цілій Пе- 
ремишльчинї. Ми називали себе Гусинами, 
обиджали ся, колиб нас хто звав Поляками, 
але поза тим були ми национальним зером.

В самім Перемишли, в крилошаньскім 
соборі, звенїла лише полька мова. З  виїмкою 
крилошанина Кордасовича і Гинелевича, всі 
прочі крилошаии: Сїлецкий, Іалецкий, Вито- 
шиньский, навіть Лукашевский, Поляньский 
(пізнїйший владика перем.) цвенькали но 
полиски. Гуське слово я принайменьше чув 
принагідно хиба від Івана Лаврівекого (ком
позитора), від Іосифа Левицкого, від Яхимо- 
вича та єго капелана Добряньекого і від Ле- 
онтовича (урядника) та Дусковского (завіда- 
теля друкарні капітульної).

(Дальше буде.)

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

В п а р л а м е н т і '  з в о р у ш е н е ,  хоч 
заеїданя посольскої палати ще не відбувають 
ся. Але зате в буджет. комісиї витворило ся 
таке заостренє, особливо між Німцями і Че
хами, що може справді довести до нересиле- 
ня. Посол К і я р і  яко представник нїмецкої 
девятки (вольнодумцїв) переговорював з мінї- 
стром-президентом, а як звіщає пражека Во- 
Ь етіа , ведуть ся пересправи між вольнодум- 
цями і христ. суспільниками в справі спільно

го постунованя що до урядованя в судах в 
Чехії. Становище міністра судівництва д-ра 
Кляйна захитане, але Німці намагають ся ще 
відрочити пересиленє і довести до оорозуміня. 
В пятпицю відбуло ся останнє в сім тижні 
заеїданє будж. комісиї, а відтак слідує кілька- 
дневна перерва запустна, отже протягом того 
часу сподївають ся прояснити сю справу. Імо
вірно в справі Хебского суду в с і  н ї м е ц к і  
с т о р о н н и ц т в а  б у д у т ь  п о с т у п а т и  
р а з  о м.

Таке саме роздратоване проявило ся та
кож но стороні ческій. Ческии „Иагосіпі к!иЬ“ 
ухвалив ультиматум правительству, котрим 
домагає ся повної рівноправності! ческої мови 
у всіх судах краю без огляду на замкнену я- 
зикову область нїмецку. Бар. Бек, як звіща
ють ческі дневники. наміряє скликати конфе- 
ренцию в цїли порозуміня, а основою сего 
порозуміня мало би бути введевє внутрішного 
урядованя ческою мовою в ческих областях, 
а за те мали би Чехи признати нїмецку мову 
урядовою в замкнених областях нїмецких, на 
що однак Чехи не згоджують ся.

А в е т р и й с к а  д е л є ґ а ц и я  ухвалила 
внесене Ш р а ф л я - Л я т у р а в справі під- 
виїнки плат війскових і полагодила буджет 
спільного міністерства скарбу а окупацийного 
кредиту не могла ухвалити задля недостачі 
потрібного числа участнпків. В розправі за
значив ґр. Щ т і р ґ к  з притиском, що у вій
скових справах що до застережених Короні 
прав повинна бути строго бережена рівноряд- 
ність обиднох держав монархії.

Заграниця.
П р о  в з а є м и н и  м іж  Г о с и є ю  і 

А в с т р о - У г о р щ и н о ю  зложив мінїстер 
загр. справ І з  в о л  ь с  к и п  перед думою на 
тайнім заеїданю вельми важну заяву. Він за
значив, що задумана бар. Ерентальом новоба- 
зарска зелїзниця має народо-господарске зна- 
чінє, запевняв, що взаємини з Австро-Угорщи
ною не дають поводу до тривоги і що Мірц- 
штеґека проґрама остає правоенльною. Неясна 
троха була заява, що задля розшнреня сеї 
проґрами приступлять до европейского кон
церту нові ще сили (кілько і котрі, сего не 
було сказано), а се могло би бути почином до 
нового уґрунованя держав. Замітно, що мінї
стер вказав не безпереривно добрі взаємини 
з Німеччиною, а тим самим виступив він 
проти панславістів, котрі Німеччині припису
ють спонукане Австро-Угорщини до відомих 
зелїзничих илянів. Так само запевняв Ізволь- 
ский, що взаємини між Росиєю а Яианїєю та 
Хінами є також добрі і що нема причини до 
ніяких непорозумінь.

Б у в ш о г о  і т а л ї й с к о г о м і н і с т р а  
Н а з і  засудив державний трибунал на 11 мі
сяців вязницї за ведене цілими роками мар
новане державного гроша, хоч Назі все ще 
запевняє, що він не винен. В Сицилїї сподїва- 
ли ся, що єго увільнять і по оповіщеню за- 
суду проявили ся там великі демонстрації'!. 
Навіть між послами деякі вступають ся за 
ним, доси около 20 послів підписало петицию 
о помилуване Назюго. Се стає найкрасшим 
доказом, як затьмили ся понятя про честь.

В п а р и с к і м  п а р л я м е н т ї проявив 
ся несподіваний зворот в мароканьскій спра
ві. Коли доси Фрапция піддержувала правови- 
того султана Абдуль-Азиса, можна було дізна- 
ти ся з промови міністра П і т о н а ,  що 
Франция готова війти в переговори з претен
дентом Мулей-Гафідом, на що очивидно впли
нули останні мароканьскі події. Тепер Фран
ция після понесених поражень ипакше спогля
дає на Мулєй-Гафіда, як спершу.

В а в ґ л ї й с к і м п а р л а м е н т і  вне - 
сено начерк нового з а к о н а  ш к і л ь н о г о .  
Католики і англиканцї лучать ся разом, щоби 
вступати ся за н а у к о ю р е л ї ґ і ї в ш к о- 
л а х. Можна сподївати ся, що прийде до го
рячих пересправ і завзятої боротьби в сїй 
справі.



з

пішов на відпустку, став на єго місци тимча
сово, щоби тепер обняти на стало сей визнач
ний уряд в галицкім шкільництві.

— |  Емилїян Пясецкий, висл. городецкий 
декан і парох Вишенки великої, наділений 
крилош. відзнаками, помер — як ми вже зві
щали — дня 24. лютого по короткій недузі 
в 71. р житя, а в 47. році сьвящевьства. По
кійний визначав ся сильним, постійним хара
ктером, і горячою любовю своєї віри і наро
дності!. Доказом того факт, що він тільки о- 
ден із виеміГрувавших за кордон сьвящени- 
ків не уляг пресиям правлячих росийских 
кругів і реагуючи на насильне накинене пра- 
вославія, повернув серед тяжких незгоднії на
зад до рідної країни. В наслідок тої горячої 
любови до своєї віри, до свойого народа 
прийшлось Покійному чимало натерпіти в 
житю прикростий і переслідувань. Та се не 
знеохотило єго. Працював до кінця житя в 
імя своїх ідей та переконань. Тішив ся за
гальною симпатиєю содеканального духовень
ства і парохіян, для яких був совісним душ- 
пастиром і любленим батьком. Похорони від
були ся в четвер дня 27. лютого при числен
ній участи духовеньства, сьвітскої інтелїґен- 
циї та селян. Вічна Єму память!

— Підприємство на народні цїли. Пишуть 
нам: В Збаражи заложив п. Евген Білиньский 
фабрику циґаретових туток і паперцїв. До за- 
ложеня ееї фабрики прийшло в сей спосіб. 
Сенява найбіднїйше село в збаразкім повіті, 
а може і цілій Галичині, мусить будувати цер
кву. Старенька, на половину завалена церков
ця грозить цілковитим заваленєм. На 440 рус
ких душ припадає над 1000 латпнників. Ла- 
тинникам побудовано красний костел перед 
15 літами зі складок дооколичних дідичів. 
Вже тепер велика часть Русинів ходить до 
красного костела, а відтягає ся від тісної, ва
лячої ся церковці. З хвилею замкненя церкви 
(а се мусить небавом наступити, бо церква 
валить ся), гробить сенявским Русинам цілко
вите винародовленє. Комітет церковний, о- 
глядаючи ся за фондами на нову церкву, му
сів відкинути гадку конкуренції! з огляду на 
убожество і мале число парохіян. Так само 
не міг рішити ся на посилане колєктантів, бо 
ся жебранина мало приносить, а безпотрібно 
обтяжає людність. Тому постановив заложити 
фабрику туток і паперцїв і з доходів сеї ф а
брики побудовати церкву. Але і сю гадку з 
огляду на значне віддалене від міста і з бра
ку капіталу мусів би був.залишити, як би не 
то, що п. Евген Білиньский в Збаражи рішив 
ся вести фабрику своїми вкладами і на своє 
ризико, а з доходів ееї фабрики зобовязав 
ся дати 50 при. на народні цїли, а іменно: 
35 прц. чистого зиску на будову церкви в 
Сеняві, 10 прц чистого зиску на руске Това
риство педагогічне у Львові і 5 прц. чистого 
зиску на приют »Ризницї«. Річ природна, іцо 
так великий процент зисків зможе відступи
ти тілько тоді, як Русини масово підопруть 
єго вироби і будуть їх всюда жадати. При
чиняючи ся до ширеня виробів н. Е. Білинь- 
ского не тратить ся нічого, бо вироби дуже 
доброї якости а ціни розмірно дешевші як у 
других фабрик. При тім треба зазначити, що 
п. Евген Білиньский зобовязав ся по придба
нні фондів на будову церкви відступати 
30 прц. на народні цїли. Відповідну угоду 
заключне з ним церковний комітет в Сеняві. 
Не потребуємо нікого заохочувати до попи- 
раня сеї фабрики, сам факт, що то перше 
руске підприємство і що 50 прц. йде на русь
кі цїли, повинен вистарчати за найбільшу ре
кламу. І ми еподїваємо ся, що Русини масово 
жадати будуть все і всюда виробів п. Білинь- 
ского, а тим причинять ся до зреалїзованя 
гадки, яка руководила тими, що причинили 
ся до введеня в житє сего підприємства. — 
Комітет.

— Проти україньскої мови. Дня 16. лютого 
члени україньского наукового товариства у 
Київі на VIII заеїданю з приводу 45-літного 
ювілею наукової дїяльности п. І. Житеикого, 
склали ось яку телеграму на честь єму: «Чле
ни україньского наукового товариства у Київі 
і гості, зібравшись на заеїданю, присьвячено-

Просив відвоввт! іфішту.

Н о в и н к и
— Календар. В с у -б о т у :  руско-кат: Пам- 

філа м. Зад.; римо-кат: Лєандра. В н е д іл ю  
руско-кат.: Памфиліія: римо-кат.: Альбіна еп.

— Ексц. Митрополит Шептицкий був оводі 
на приватнім нослуханю у Сьв. Отця Пія X.

— На котру сторону перехилить ся руский 
єпископат? Отаке питане задає, яко найцїка- 
війіие для неї, Оагеіа КагоДохуа по виборах 
сонмових, чи на сторону українофілів, що со- 
лїдаризують ся отверто з социялїстичним на
прямом і де нема ані одного з тих сьвящени- 
ків, шо від народу дістали тепер мандати ? 
Всі ті сьвященики, пише Оа/.. N31’. є тепер в 
аігоппісіи іе йіагогиякіет, ке. Коїрасгкіеичсг 
і кб. Йепук, рдіуг апі десіеп г кяіегу-икгаіпс6\¥ 
піе о іггута ї іегаг тапЛаІи. — Не хочемо пе
ресуджувати, як у конституює ся р у с к и й  
к л ю б, чи до него вступлять також три ра
дикали, чи ні, одначе нема сумніву, що рускі 
посли виберуть головою д-ра О л е с н и ц к о -  
г о. Так само нема сумніву, що москвичі у- 
творять московекий клюб під проводом коло- 
мийекого амбасадора д-ра Д у д и к е в и ч а- 
Що до єпископів, тож відома річ, шо они не 
входили і не входять ніколи до ніякого клю
бу, а лише деколи на запросини клюбу явля
ють ся на засїданє і деколи підписують внесеня 
і інтерпеляцій руских послів Можна жалувати, 
що з сьвящеників-народовцїв не війшов ані 
оден до сойму, хоч Народ. Комітет ставив 
двох, але чому они не вибрані, то буде Оаг. 
Маг. ліпше знати. Мимо того однак д л я  є п и 
с к о п а т  у н е .м о ж е  б у ти  с у м н і в у ,  д е  
п р и х и л и т и  с я , бож певно і Оаг. Маг. не 
може пропускати, що они підуть до голубле
них нею і нротеґованих ЙіагогизіпбЧс, котрих 
головою буде др. Дудикевнч, явний апостол 
єдиньства з Москалями, що свої діти виховує 
но московски, котрих членом буде др. Король, 
що вступив до м о с к о в с к о г о  к л ю б у  
держ. ради і домагає ся признаня „горожань- 
ства“ московскій мові в Австриї, не можуть 
прихилити ся єпископи до тих, котрі в бурсі 
Н а р о д н о г о  Д о м у  с ь в я т к у ю т ь  н а- 
м я т ь а и о с т а  т а  Н а у м о в і !  ч а  і тим явно 
назначують, що змагають до змосковщеня і 
опрйвославлепя руского народу. Побачимо не
бавом плоди сего протеґованя Поляками коп- 
вегмаІучч'пусЬ йіагогизіпбм’, але народна при
повідка каже: буде каяття, та вороття не 
буде!

— Відокремлене Холмщини від Польщі, як
повідомляє листом правлїнє холмекого право
славного братства депутат державної думи еп. 
Евлогій. наближає ся уже до краю, і голова 
ради міністрів та й инші представники урядо
вих кругів заявили, іцо рішено напевне з 
Холмскої Руси утворити осібну нову Губер
нію. Як щож виявить ся, що більшість думи 
буде проти того, щоб відокремлювати Холм- 
щину, то уряд, заводючи у Польщі земство 
та городску самоуправу, ужиє всіх заходів, я- 
кі можуть Гарантувати перевагу „русскаго е- 
лемента“ й православного духовеньства в сій 
країні.

— Віцепрезидентом ираевої Ради шнільної
на місце д-ра Едвина Плажка, який перейшов 
на власну просьбу в стан супочинку, став і- 
мепований радник двора др. Ігнатнй Дембов- 
екпй, котрий вже від року заступав д-ра 
Плажка. Новий віцепрезидент кр.Ради шкіль
ної по скінченю правничих і фільософічних 
студиіі за границею і в краю вступив був до 
політичної служби в намісництві і вже яко 
концептовий практикант звернув на себе у- 
вагу настоятелів своїм талантом і працею. 
Завдяки сему поступав скоро по урядничій 
щеблївцї і став іменований старостою в Мо- 
стисках. В 1899 р. перенесений до Львова яко 
радник намісництва обняв уряд управи адмі- 
нїстрацийних справ в краєвій Раді шк., а пе
ред роком, коли єї віцепрезидент др. Плажек

му вшанованю Вашої 45-лїтної наукової дїяль
ности, однодушно посилають Вам свій горя
чий привіт і бажанє ще довгих років високо- 
плодотворної праці на пожиток україньскої 
науки і глибоко жалкують, не бачучи Вас в 
своєму оточеню“,° і постановили післати 
привітне письмо телеграфічною дорогою. 
Але щож, на телеграфі сеї телеграми чо
мусь не принято, тим часом як польскі теле
грами приймають ся вільно. І се вже не пер
ший випадок, що україньских телеграм на 
київскому телеграфі не приймають.

— Крадіж. До податкового уряду в Одеську 
вломали ся онодї в ночи невислїджені доси 
злочинці і розбивши касу украли 80 тисяч 
корон готівкою. Крадіж помічено аж рано і 
заалярмовано судові власті!. Слідство ведене 
енерґічно повинно викрити ту нову мабуть 
ватагу вломників.

— Голодовий тиф в Галичині? З  Будапешту 
доносять, що в тамошнім шпиталю находить 
ся 21 хорих на голодовий тиф, з чого 5 вже 
номерло. Директор шпиталя каже, що ту хо- 
робу занесено з Галичини, де мало бути в о- 
станнім тижні! 66 випадків голодового тифу.

— Злочинність у росийскій державі. На під
ставі статистики рос. міністерства справедли- 
вости про уголовні справи в 1904 році, „Гол. М.“ 
подіє інтересні відомости про розмір злочин- 
ности в 1904 році: В тім році загальні суди 
та адміністративні присудили до тюрми та до 
більших кар 111.389 душ. З сего числа: 2.405 
душ засуджено було до каторги, 12.309 від
дано в арештанскі роти, 2.830 посаджено в 
тюрму з позбавленєм прав. До різок присуд
жено (засланих) 190 осіб! Найбільше зло- 
чиньств припадає на крадіж — 85 відсотків. 
Серед засуджених мужчин більше в еїм раз, 
ніж жінок, а неновнолїтн.іх 20 ироц. Мало ие 
3;4 усіх злочинців були селяни та ’/5 часть 
містників. Цікаво, що найбільше злочиньств 
робили жонаті. Грамотних судилось більше в 
34 судах, а в останніх 62 судах більше негра
мотних. Найбільше злочиньств робилось зимою 
та в осени. Найбільше злочиньств дала Мос
ква та Петербург. У Москві на кождих 100.000 
душ 1904 р. судами покарано 274 душ, а в 
Петербурзі 273, тим часом, як серед сїльскої 
людности з кождих 100.000 покарано 62 
осіб.

— Напад на поїзд- Коло Кельц в королів
стві польскім напали онодї опришки на зелї- 
зничий поїзд, яким їхав касиєр з 20.000 ру
блів в супроводі кількох салдатів для оборо
ни. Опришки кинули три бомби, які розторо- 
щили ваґон, яким їхав касиєр і убили трех 
салдатів. Касиєрови відорвало обі нозі. О- 
припіки діставши гроші в свої руки, всіли на 
машину і відїхали до найблизшого лїса, в я- 
кім пропали без сліду.

— Похибки печатані в Ч. 37 в статі про 
Народний Дім має бути: в 2-ім рядку 30. 
ч е р в н я  1851 зам. 30. ч е р в н я  1861 р. в 
примітці Ч. 77 зам. 766; — в останнім уступі 
в 3 стовпці, 2 рядок має бути: н е  м о ж е  
б у т и  у в а ж а н е  зам. н е  м о ж е  б у т и  
в а ж н е .

Оповістки.
— Відзначена. З Відня доносять: Австро у- 

горскі офіцири Генерального штабу, полковник 
Чічеріч і майор ґр. Шептицкий, котрі яко 
австро-угорскі аташе війскові брали участь в 
росийско-япаньскій війні, одержали від ґен,- 
адютанта Куропаткина почетні шаблі.

— Іменованя. Цісар іменував старшого ін
спектора до удержувана евіденциї катастру 
ґрунтового податку у Львові, Володимира Во- 
лошиньского, директором.

— Перенесеня. Намісник переніс старших 
ветеринарів повітових: Иос. Луцкого з Бохнї 
до Нов. Торга, Ант. Пільха із Стрижова до 
Львова; ветеринарів повітових: Ферд. Цирена 
із Щакової до Львова, П. Ольбрихта із Збара
жа до Вадовиць, С. Кручковского з Бібрки до 
Дрогобича, М. Оржеховского із Львова до 
Щакової, Й. Заґурского з Гусятина до Львова, 
И. Серву із Скалату до Сянока, 3. Юрого із 
Жовкви до Стрижова, Брон. Мендльовского 
з Н. Торга до Скалата, Бр. Кахникевича з 
Ліска до Бібрки, Як. Петровича з Кракова до 
Ст. Самбора, Тад. Сточиньского із Львова до 
Жовкви, Альфр. Іржиковского з Борщева до 
Збаража і Льва Попиера із Ст. Самбора до
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Ліска, а асистентів ветеринарииних: Ст. Со- 
лєцкого з Дрогобича до Гусятина і Ст. Нова- 
ковского із Львова до Борщева.

— Головний Виділ тов-а „Проеьвіта" у Льво
ві бажає виобразувати заводових учителів і 
інструкторів в ріжнородних галузях сїльского 
і домашного господарства, і тому розписує 
отсим конкурс на 6 запомог для молодих лю 
дий, що хотіли би образувати ся практичних 
заводах і остати в службі товариства. Для 
товариства є потрібні заводово образовані лю
ди в слідуючих напрямах: 1) в садівництві, 
2) рільництві, 3) годівлі худоби, 4) молочар
стві, 5) технольоґії господарскій і в 6) домаш
нім жіночім господарстві.

Компетенти, які хотїлиб посьвятити ся 
студиям в однім з названих напрямів, муеіли 
би передусім скінчити загальні заводові сту
диї, коли ще їх не скінчили, а опісля допер- 
ва моглиб специяльно образуватись в однім 
вибранім напрямі.

У всіх компетеитів є пожадана укінчена 
середня школа; першеньство будуть мати ком
петенти, що кінчать заводові студиї, або їх 
вже покінчили, і бажалиб при помочи това
риства специяльно в однім напрямі виобра- 
зуватись. Всі компетенти, що отримають за
помоги, будуть зобовязані відслужити товари
ству побрані запомоги, а коли би сего спов
нити не могли, мають побрані запомоги звер
нути.

Високости запомоги товариство не озна
чує; вона буде залежати від близших услівій 
компетеитів, напряму студий і часу, потрібно
го до їх укінченя. При тім звертаємо увагу 
на се, що о запомогу для образованя в дома
шнім господарстві можуть старати ся тільки 
дівчата і жінки.

Поданя о надане повисших запомог на- 
лешить вносити до головного виділу товари
ства »Просьвіта< у Львові (Ринок ч. 10) най
дальше до дня 1. цьвітня 1908 і залучити 1) 
метрику хрещена, 2) сьвідоцтва шкільні, а 
дальше подати а) начерк напряму студий, в 
якім хто хоче образуватись, причім належить 
представити плян науки, назвати школу, де 
хто бажає учитись і означити час, коли зачие 
науку; виділ товариства застерігає собі однак 
право змінити напрям студий, науковий плян, 
і вибрану школу; б) вкінци означити належить 
високість пожаданої запомоги і речинець їі 
виплати. Всяких близших інформації уділяє 
виділ. — За  головний виділ товариства „Про- 
сьвіта" у Львові: Петро Огоновскин голова, др. 
Іван Брик,, секретар.

скої коалїциї, 2 конституционїстів, 2 сербеких 
радикалів, 1 дикого і 1 з селяньскої партиї. 
З  11 округів вислїд невідомий.

Урмія. Предсїдатель перскої комісиї для 
справи управильненя перско-турецкої границі 
предложив вчера турецкій комісиї, щоби всі 
дотеперішні засїданя уважати за небувші і 
розпочати на ново переговори. Турки на то не 
згодили ся, лиш заявили, що зносини межи 
обома комісиями зірвані.

Відень. В буджетовій комісиї палати по
слів забрав вчера голос пос. Василько і вка 
зуючи на стороннє поведене правительства 
супроти Русинів при останних виборах до га- 
лицкого сойму, заявив, що з причини вибор
чих надужить, руский клюб на будуче не мо
же вдоволити ся лише опозицию, але мусить 
взяти ся до таких середників, якими можна 
би виказати обурене руского населеня. Для 
того бесідник не може задержати приділених 
ему рефератів, бо не може ставити внесків 
на принятє дотичних позиций. Тому просить 
предсїдателя, аби приділені ему реферати роз
дав ингаим членам комісиї. — Предсїдатель 
пос, Кіярі взивав пос. Василька до порядку 
за непарляментарні вислови, яких ужив у своїй 
бесіді супроти намісника Галичини.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация  і канчрнн — ріг ул. С икстуско 

і Косцю іпка у Львові.

Приїхали дня 27. с. м.: О. Антін Кошач- 
кевич, Гійче; Теедор Л. Тисовскяй, Сянок; о. 
Алексей Чубатий, Ж уків; Онуфрій Дрималик, 
Тростянець; Адольф Раіїнерт, Гава руска; Лев 
Яюс, Сокаль; Амалїя Кліщ, Перемишль; Ама 
лїя Лазуркевич, Перемишль; Алексей Кунаниз, 
Дрогоби.
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СоІо§8еит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  16. д о  2 9 . л ю т о г о  1 9 0 8. 
Щ о д е н н о  о  г о д . 8. в е ч е р  п р е д с т а в л е н е .

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
нол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬИе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви-
ка ч. а.

Розклад зелїзничих поїздів

Наука, штука і література

— Злобні видумки д-ра Івана Франка. Напи
сав І в а н В е р х р а т с к и й .  У Львові. З  пе
чатні В. А. Шийковского 1907. В форматі 
малого аркуша стор. 1— 124. Сю брошуру (пе- 
ренечатану з „Руслана") мож дістати в кни
гарні Т. Шевченка і в книгарні Ставропігій- 
скій. Ціла 1 К.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

купує і продає

всякі

Телєґрами
з дня 28. лютого.

Загреб. При вчерашних виборах до хор- 
ватского сойму з 56 округів вибрано 20 кан
дидатів партиї Старцевича, 19 сербско-хорват-

їй

вартісні папери
і МОНЕТИ

но н а й т о ч н і й ш і м деннім курсі, 
не числячи ніякої провізні.
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важний від 1. мая 1907.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
по

пол. вечер В
но чи

К ракова 5 6 0 8 55 130 І 6-25 9-50
К рако ва 7-25 9-45 — 8 40 2 31
Р яш ева — — 1-Ю — —
П ідволочпск 7.20 1200 216 5-40 10 30
Ч ерновець 8 0 5 — 2 2 5 — 9-00
Черновець — — 3 15 12 20
С танпславова О’ОО — — — —
К олом ні, — 1005 — — —
С трия 7 2 9 11-50 3-51 — 1050
П устомит 7-29 11 сО 3 5 1 9-4ОН 10 50
Са.мбора 8 00 10-30 1 55 — 9 2 0
Любії, я 8-00 1030 Г55 9-20 11 -50т
Ганн р усної 7-Ю 1240 4-50 — —
Я нова 8 22 1 15 5 0 0 9-25 10 Ют
В руховпч 7 1 0 1240 і-4 ?;■ 4 5 0 «•20
Нрухович 10-05-;- — 3-21 5-30 9 35.1
Зимної води 5-50 7 25 1 10 5'25 9-50

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ГІО і 

полуд вечер В
ночи

К р ак о ва 3 4 5 8-25 2 4 5 і_7 05 11.10
К р ак о ва — 8.40 6 1 5 7-20 1245
Р яш ев а — — 4-05 — —
ІІІДВОЛОЧІІСК 6 2 0 10-45 2 17 7-00 11 15
Черновець 6 1 0 9-20 Г55 — 10-40
Ч ерновець — — — — 251
С танпславова — — — 5.50 —
К олом иї — — 2 35 — —
Стрия 7-30 2-26 6 25 11-30
П устомит 7-30 10-45Н 1-26 6-2.5 ю -зо
С амбора 6 0 0 9 05 4 3 0 —г 10-51
Любіня 6 00 9 05 2 Ют 4 30 10-51
Рави рускої 6 12 11-05 — 7-Ю 1135т
Я нова 6 5 8 9-15 ІЗ о т 3 35 6-30
Брухович 6.12 11-05 2-28 5'45 8-34.1
Вруховпч 9 0 5 т 1241т 3 4 5 7-Ю 11 -35т
Зим ної води 3-45 8 40 4- 05 7 20 1Г00

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і товстим  дру
ком. — П оїзди їдучі .піш е в неділ і і сьв ята  означені 
І  — в неділі і с ьв я та  від 26/6 до 15/9 буквою  Н, —
в неділі і с ьв я та  від 1/6 до 31 8 іцо день буквою  .1.

Замовлено на
}(асїкє ярих, цьбітіб і паші

з найславнїйшої фірми француської У іітогіп- 
Аисіпеих приймає

Зофія Гплубінкова — Краків, Зелена 28
За доброту і певність ручить ся, насїне 

в опльо.мбованих торбочках.
Цінник оплатно і даром.

>. 3 поважанєм
Зофія Голубінкова,

(З - 16). • Краків, Зелена 28.

Розписане оФерт.
Виділ краєвий Королівства Галичини і Володомириї разом з Великим князівством Краківским, яко 

концесионар нормально-шляхової зелїзницї льокальноі зі Львова до Стоякова, наміряє роздати будову тої 
зелїзницї в дорозі загального переторгу на основі письменних оферт за ричалтовою винагородою.

Речинець вношеня оферт до дня 30. цьвітня 1908. год. 11. перед полуднем.
Близші постанови містять ся в оповістці Сахеї-и Ілуотозк-ої.

Львів, дня 22. лютого 1908.
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Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковского.


